
Conseil d’administration
Connexion Matawinie

Procès-verbal

18 JUIN 2020

SÉANCE TENUE EN VIDÉOCONFÉRENCE

SONT PRÉSENTS

MM Sylvain Breton, président du CA, préfet et maire d’Entrelacs
Gaétan Morin, maire de Sainte-Marcelline-de-Kildare
Mickael Nadeau, Nouveau Monde Graphite
Bruno Guilbault, maire de Rawdon
Tommy Robillard, Les assurances Robillard & Associés

Mmes Caroline Cormier, directrice générale de Connexion Matawinie
Catherine Dufresne, directrice des finances MRC Matawinie

SONT ABSENTS

Mme Isabelle Parent, mairesse de Notre-Dame-de-la-Merci
Audrey Boisjoly, mairesse de Saint-Félix-de-Valois

1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE ET VALIDATION DU QUORUM

CA-020-2020

CA-021-2020

Le quorum ayant été constaté,

Il est proposé par M. Bruno Guilbault, appuyé par M. Gaétan Morin et résolu unanimement
que la présente assemblée soit et est ouverte.

2. ADOPTION ET SUIVI DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE ORDINAIRE DU 26
MAI 2020

Il est proposé par M. Mickael Nadeau, appuyé par M. Bruno Guilbault et résolu
unanimement de prendre acte du dépôt du procès-verbal, tel que rédigé.

3. PRÉSENTATION ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR

CA-022-2020 Il est proposé par M. Bruno Guilbault, appuyé par M. Gaétan Morin Parent et résolu
unanimement d’adopter l’ordre du jour tel que rédigé.

1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE ET VALIDATION DU QUORUM 

2. ADOPTION ET SUIVI DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE ORDINAIRE DU 26
MAI 2020

3. PRÉSENTATION ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR

4. SUIVI DES PROJETS

Connexion Matawinie 18 juin 2020 Page 1



4.1 Suivi des travaux (CIMA,Teltech et Cooptel)
4.2 Suivi appel d’offre phase 2 équipements

5. PLAN DE COMMUNICATION – SORTIE DANS LES MÉDIAS

6. ACTION À PRENDRE SUITE À LA RENCONTRE DU 11 JUIN AVEC LES MAIRES
6.1 Évaluer le coût de la construction par enfouissement
6.2 Évaluer la possibilité d’avoir un mix de technologie

7. REDDITION DE COMPTE DU PROJET JUSQU’À MAINTENANT

8. VARIA
8.1 Ajout - Rencontre d’un candidat pour le poste de chargé de projet

9. HUIS CLOS

10.LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE

4. SUIVI DES PROJETS

4.1 Suivi des travaux (CIMA, Teltech et Cooptel)

Mme Cormier mentionne qu’il y aura une rencontre avec Cima plus tard dans la journée
pour discuter de la possibilité de faire de l’enfouie, car plusieurs alternatives possibles.

Il y a 152 permis d'accepter et Connexion Matawinie en reçoit chaque jour. De plus, à
Rawdon, il se fait 1 km par jour et deux autres secteurs pourraient se faire dans la
prochaine étape. Teltech va retourner aussi à Saint-Félix et ils vont débuter
Sainte-Béatrix bientôt.

De plus, le CA de la MRC a acquiescé à la demande de Teltech concernant le paiement
des stocks en inventaire selon ce que nous avons jugé nécessaire.

Cooptel devrait envoyer de la publicité à Rawdon début juillet pour branchement fin
juillet.

4.2 Suivi de l’appel d’offres pour la phase 2 – équipements

Nous avons reçu 2 soumissionnaires donc un comité d’évaluation a été mis sur pied
comprenant Mme Caroline Cormier, Mme Catherine Dufresne, Mme Mario Beaudoin,
ingénieur chez Cima, spécialisées dans l’équipement et les appels d’offres, mais qui n’est
pas sur le projet ainsi que Mme Julie Martin, DG à la municipalité de Saint-Zénon. Le
comité se rencontrera le 6 juillet et la proposition sera amenée au CA du 8 juillet.

5. PLAN DE COMMUNICATION – SORTIE DANS LES MÉDIAS

Il y a eu quelques sorties dans les médias, mais le dossier doit être regardé avec une
vision beaucoup plus large. Il faut évaluer à qui s’adresser, quand et comment.

M. Robillard aimerait savoir combien avons-nous de clients branchés pour l’instant? Mme
Cormier mentionne que sur une possibilité de 150, nous en avons 9 ou 10 à
Saint-Félix-de-Valois.

M. Morin veut savoir si Cooptel offre maintenant les 3 services? Mme Cormier mentionne
qu’à St-Félix il n’y a que 2 services, mais que le 3ieme devrait arriver cet été dû à la façon
dont nous avons procédé pour les branchements et qu’à Rawdon, les 3 services devraient
être offerts. M. Breton demande des dates officielles pour l’offre de Cooptel à Rawdon pour
les 3 services.
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Mme Cormier s’est fait contacter par une journaliste de La Presse pour discuter des
problématiques de construction suite à la lecture du mémoire que Mme Cormier a déposé.
La journaliste essaie de monter un dossier en prenant en compte les histoires de plusieurs
MRC sur les problèmes rencontrés surtout lors de la demande de permis.

Il faut communiquer le projet, l’avancement, etc., mais aussi faire des communications sur
nos produits, nos services. Selon M. Nadeau, la communication ne doit pas qu’être basée
sur les sorties dans les médias. Il faut aussi établir un plan de communication avec des
firmes spécialisées. À suivre dans les prochaines rencontres.

6. ACTION À PRENDRE SUITE À LA RENCONTRE DU 11 JUIN AVEC LES MAIRES

6.1. Évaluer le coût de la construction par enfouissement

Rencontre avec Cima aujourd’hui 10h00 pour regarder l’enfouissement pour contourner
Bell et voir si nous utilisons d’office cette méthode, car les coûts sont plus dispendieux. Lors
de cette rencontre, une stratégie sera regardée pour voir les possibilités d’avancer le projet
plus rapidement!

6.2. Évaluer la possibilité d’avoir un mix de technologie

Il existe plusieurs technologies que Connexion Matawinie pourrait utiliser lorsqu’on ne
peut s’accrocher au poteau, comme les ondes. On regarde aussi pour avoir d’autres
partenaires advenant que Cooptel ne veulent pas aller dans certaines zones; Telus
pourrait être un partenaire intéressant car lui aussi cherche à s’installer dans la région,
mais qui a de la difficulté à cause de Bell. Ils restent encore beaucoup de questions et
toutes les possibilités seront regardées.

7. REDDITION DE COMPTE DU PROJET

En 2018-2019, le déboursé total pour le projet était de 2 644 880$. Depuis janvier 2020
jusqu’à aujourd’hui, les dépenses s’élèvent à près de 500 000$ avec 267k pour la
construction, 95k en demande de permis, 51k en ingénierie, 25k en salaires et le reste
en frais divers (loyer, frais professionnels, informatiques, etc.). C’est près de 1,5 million
en ingénierie depuis le début et près de 700 km en construction.

8. VARIA
8.1 Ajout - Rencontre d’un candidat pour le poste de chargé de projet

Mme Caroline Cormier et Mme Stéphanie Perreault de la firme Alliance Ressources
Humaines ont rencontré un candidat pour le poste de chargé de projet. Le candidat a
une belle personnalité et un bon profil pour le poste. Il y aura d’autres entrevues dans
les prochains jours, la recommandation sera présentée au prochain CA.

CA-023-2020

9. HUIS CLOS

10. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE

L’ordre du jour étant épuisé, il est proposé par M. Bruno Guilbault, appuyé par M. Gaétan
Morin et résolu unanimement de clore la présente rencontre du comité.

Levée de l’assemblée à 9h50
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___________________________________
Sylvain Breton
Président du conseil d’administration

___________________________________
Caroline Cormier
Directrice Connexion Matawinie
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